



# 为世界注入强大正能量

## ——2019中国外交的坚守与进取

■一年内,国家主席习近平先后7次出访,4次主持重大主场外交活动,在元首外交引领下,中国的感召力、影响力、塑造力大大提升,中国特色大国外交书写崭新篇章

■纵览2019年,“开放”始终是中国一个重要关键词,任尔乱云飞渡、凭他风吹浪打,中国以开放包容之姿,高举互利共赢旗帜,为世界合作共赢注入澎湃动力

详见四版

# 省营商环境建设领导小组召开会议

## 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 推动全省营商环境建设取得更大成效

陈求发主持并讲话 唐一军出席并讲话

本报讯 记者杨忠厚 明绍庚报道 12月28日,省营商环境建设领导小组召开会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,听取全省2019年营商环境建设工作情况和2020年营商环境建设工作安排汇报,研究部署全省营商环境建设工作。省委书记、省人大常委会主任、省营商环境建设领导小组组长陈求发主持会议并讲话,省委副书记、省长、省营商环境建设领导小组副组长唐一军出席会议并讲话。会议指出,今年以来,省委、省

政府深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,将优化营商环境作为全面深化改革、推进全面振兴的重要抓手,采取一系列有力措施,营商环境建设制度体系进一步完善,专项整治效果初步显现,服务水平不断提高,全省营商环境进一步优化。会议指出,要进一步统一思想,提高认识,全面落实中央决策部署,积极进取、真抓实干,推动全省营商环境建设取得更大成效。一是要落实好《辽宁省优化营商环境条例》,进一步提高执法水平,加强执法检查,

规范执法行为,用法治为各类企业在辽宁健康发展保驾护航。二是要深入推进“放管服”改革,把该放的权彻底放出去,把该减的事项坚决减下来,把该清的障碍加快清除掉,进一步放宽市场准入,提高审批效率。三是要扎实开展专项整治,突出问题导向,狠抓整改落实,集中力量解决问题,善始善终、善作善成。四是要全面提升服务质量,对照打造发展环境最优省目标,一项一项细化落实具体化任务举措,切实抓好贯彻落实。五是要以实实在在的举措,持续

加强诚信辽宁建设,坚持重诺守信,大力推进社会信用体系建设。六是要强化责任落实,坚持上下联动、齐抓共管,形成合力,强化主体责任,层层抓好落实,着力解决好存在的重点难点问题,建立完善科学的评价体系,加强新闻宣传,营造良好舆论环境,推动全省营商环境持续改善。省委副书记、省营商环境建设领导小组副组长周波,副省长、省营商环境建设领导小组副组长陈绿平,省营商环境建设领导小组成员出席会议。

### 中央生态环保督察“回头看”整改进行时

## 抚顺强力推进水源保护区问题整改

本报讯 记者崔振波报道 抚顺大伙房水库的水质保护,直接关系到2300万人口能否喝上安全洁净的饮用水。针对中央生态环境保护督察及“回头看”指出的饮用水水源保护区方面存在的相关问题,抚顺市委、市政府严格按照整改方案要求,全面推进各项整改工作,取得实实在在成效。全力推进大伙房水源保护区环境隐患问题整改。抚顺市开展工业企业专项执法检查,关闭一二级保护区内212家工业企业,对二级保护区内104家畜禽养殖场(户)全部关闭或搬迁。同时加强对已关闭工业企业和养殖场的监管,全面复查,严防反弹,完成大伙房饮用水水源保护区划调整并获省政府批复。抚顺市还组织大伙房饮用水水源保护区内环境风险隐患进行全面排查,制定风险防范方案并印发实施。截至目前,已经完成116个

风险源的防范处置,加强水源地上游生态环境综合整治,建设营盘湿地等污水处理设施,切实改善上游的生态环境,保障了水质安全。此外,抚顺市还解决红升水库水源地举办“冬捕节”及存在污染隐患问题。明令禁止今后在水源保护区举办“冬捕节”等旅游活动,并对“冬捕节”有关责任人进行问责。对红升水库二级保护区开设饭店和进行畜禽养殖现象进行整治。建设一级保护区封闭围栏。开展县级以上集中式饮用水水源地专项整治行动,发现的环境问题已全部完成整改。下一步,抚顺市将进一步加强已关闭企业和畜禽养殖场的监管,着力解决禽畜养殖、农业面源、生活污水和垃圾等污染问题,确保大伙房水库上游各支流入库水质全部达标,确保全省饮用水水源地环境安全。

## 本溪加大整改力度回应群众关切

本报讯 记者丛焕宇报道 今年以来,本溪市一方面加大环境治理力度,一方面将解决群众反馈的问题作为工作抓手,精准施策,确保中央生态环保督察“回头看”取得真正实效。本溪市明山区东兴社区小河背因工程施工造成居民饮水困难,是群众反馈的整改问题。11月6日,本溪市协调市水务局、明山区政府等部门,研究方案,落实责任。经研究决定,本溪市拿出“具备打井条件的给予打井,不具备打井条件的给予妥善解决”的方案。相关部门一方面加大排查力度,找准找实用水困难用户;另一方面采取“一次性”解决措施,积极加强沟通,严谨签署签订相关协议,为彻底解决问题提供有力保障。在本溪市委、市政府高度重视下,各相关部门密切配合、通力合作、积极作为,小河背、摆架沟区域的用水困难问题在短期内快速彻底解决,

原来吃水难的58户居民用上了长流水、洁净水。今年以来,本溪市高度重视中央生态环境保护督察及“回头看”反馈问题整改工作。特别是“回头看”反馈意见以来,本溪市迅速反应,不等不靠,第一时间根据督察组反馈意见制定整改方案并组织推进整改。截至目前,本溪市委、市政府主要领导对环保督察整改工作作出重要批示62次,多次召开专题会议研究推进环保督察整改工作。本溪市还成立了8个统筹督导督查组,从今年5月开始,每周深入各县区、各单位开展督查工作,下发46份提示函、21份督办函,督促指导各责任单位开展整改。据统计,本溪市2017年331件群众投诉问题,现已全部完成整改。2018年284件群众投诉问题,已整改完成271件,还有13件正在持续整改中,2020年6月底前将完成整改。

## 我省印发推进经济开发区高质量发展实施意见 优先在经济开发区规划布局重大产业项目

本报讯 记者董翰博报道 作为全省各地的重点开放平台,经济开发区建设发展至关重要。日前,省政府印发《关于推进全省经济开发区高质量发展的实施意见》,我省将从深化体制机制改革、提升产业集聚和发展水平、加快转型升级和创新发展、强化人才支撑等四方面入手,推进全省经济开发区高质量发展。在经济体制机制改革方面,我省将进一步明确并加强经济开发区的招商引资、产业集聚、对外开放、经济发展等主线任务,因地制宜精简或剥离行政和社会管理职能,将

其交由所在地方政府承担。经济开发区集中精力抓好经济发展、投资促进及服务等工作。我省还鼓励各经济开发区推行“管委会+公司”等市场化体制改革,市场能够解决的事项,均由市场完成;支持引入民营资本和外国投资者在经济开发区内开发运营特色区中园。为优化布局,还将支持符合条件的市级产业园区升级为省级经济开发区,2020年底前平均每个县(市、区)经济开发区数量达到1家,全省总数达到100家。在提升产业集聚和发展水平方面,我省将进一步强化规划引领,明

晰产业发展定位,加大产业集聚效应。国家、省、市各重大产业项目优先规划布局在经济开发区,充分发挥产业投资基金作用,支持推进主导产业升级。我省还提出,将经济开发区招商引资完成情况纳入对所在地政府的考核之中,鼓励出台招商引资相关优惠政策。我省将推广“飞地经济”模式,鼓励地方政府将本地区企业和项目向经济开发区内聚集,支持打造高标准、高质量产业转移对接平台;鼓励将产业不符或需要转移的项目推荐给省内其他地区。在加快转型升级和创新发展方面,

我省支持经济开发区培育先进制造业集群,推动行业重大关键技术研发和产业化,鼓励区内企业承担智能制造试点示范项目;支持设立打造公共研发中心、设计中心等科技创新创业服务平台。在强化人才支撑方面,我省将深化人事和薪酬制度改革,建立以绩效为核心的薪酬制度。我省还提出对经济开发区重要项目所需建设用地应保尽保。支持符合条件、有发展需求的经济开发区适度扩大建设用地规模,全省年度新增建设用地指标要保障经济开发区项目落地需要。

## 大连地铁穿越海底

近日,全长2870米的大连地铁五号线梭鱼湾海域海底隧道施工正酣。这是国际首例岩溶地层大盾构海底隧道,在海面下30余米深施工。目前,专为海底隧道施工设计的直径12.26米、总长189米的“海宏号”盾构机,以平均每月90米的速度在海底掘进,计划用2年5个月时间实现该标段贯通。

本报特约记者 吕文正 摄



## 517件省政协十二届二次会议提案省政府已全部办复

本报讯 记者赵静报道 省政协十二届二次会议及闭会期间,省政府系统共收到省政协提案517件,其中,主办493件,协办24件,提案全部按时办复,提案者均签署满意或基本满意的意见。在省政协十二届八次常委会上,省政府有关负责人通报了上述情况。今年以来,省政府强化督办考核,努力提高提案办理实效。通过线上查阅、实地走访、现场督办、联合检查等方式,实时掌握办理进

度。将提案办理工作纳入绩效考核内容,出台考核办法,制定考核指标,细化评分细则,按分评级建档,坚持奖优罚劣。委托省政府发展研究中心对17件重点提案的办理情况进行评估,着重核验收办成果和落实成效,推动承办单位持续抓好落实。将办理结果纳入政府主动公开信息内容,按照政协提案办理公开工作要求,各承办单位在门户网站设置专栏,对提案办理复文给予公开,主动接受群众监督。

据介绍,省政协主席会议确定的17件重点提案,涉及金融风险防控、教育科技、医疗救助、城建环保、乡村振兴、扩大开放等多项重点任务,目前17件重点提案全部得到较好解决或落实。一年来,省政府认真研究吸纳相关提案意见建议,积极推进办理成果转化。据初步统计,围绕落实推动经济高质量发展、全面深化改革、推进区域协调发展、打好三大攻坚战等方面提案,以省委、省政府名

义出台文件38件,以地区或部门名义出台文件119件,向国家有关方面争取政策支持32项,有力推动了政府各项工作。把提案者关注、群众关心、事关百姓切身利益的热点难点问题作为办理重点,省政府大力开展调查研究,有针对性地拿出解决方案。提案者长期关注的脱贫攻坚、农村环境整治、教育医疗等民生领域问题,都取得了重要进展或突破。(下转第二版)

## “不忘初心、牢记使命”主题教育

## 辽阳市住建局、盘锦市发改委想群众之所想急群众之所急 以解决问题的成效取信于民

本报讯 记者严佩鑫 刘永安报道 在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中,辽阳市住建局、盘锦市发改委始终将“干事创业敢担当、为民服务解难题”作为工作的行动指南,坚持从群众最急最忧最盼的紧迫问题做起,为群众分忧解难,用实际行动取信于民。未雨绸缪,着力破解供暖“难点”。辽阳市住建局提前开展设备全面检修,加大维护力度,启动老旧管网改造工程。同时,针对开发商欠缴上网费、取暖费的13个供暖有问题小区,一对一协调研究解决办法,确保按时开供供暖。即知即改,合力化解房屋维修“堵

点”。辽阳市住建局主动与相关部门建立快速受理诉求平台,让报修、投诉有人受理。同时全力破解住宅资金使用难题,完成房屋维修2906次,维修下水井186个,赢得百姓称赞。辽阳市住建局还专门成立房地产监管办,全力疏解办证难“痛点”。目前,已完成24个小区化解任务,14614户居民正逐步办理房产证,化解率达91.3%,群众满意度不断提升。主题教育中,盘锦市发改委深入开展“人人都是店小二”活动,每名干部都服务联系一个项目、对接一名“项目管家”和关注一个产业链,通过提供一对一服务,全要素全周期为项目建设提供高效优质服务。(下转第二版)

## 村不富不退休

——记葫芦岛市南票区虹螺岬镇大安屯村第一书记赵立平  
本报记者 胡海林

“赵书记,咱这巷道啥时候能修呀?”“明年就开整!”12月26日,葫芦岛市南票区虹螺岬镇大安屯村村路上,一个问得随意,一个答得干脆。看到村子最近两年出现的变化,村民们对村里的事都挺上心,更希望赵书记能带领大伙过上好日子。村民眼中的赵书记是个“拼命三郎”,但其实他已经61岁了。2018年5月,已经从辽宁少儿出版社退休3个月的赵立平,受组织委派向脱贫攻坚新阵地,任职大安屯村第一书记。“虽然我有过下乡经历,但眼前这

个村的现状还是超出了预料。村里像一盘散沙,这个问题最突出。”赵立平在村里走访调研一段时间后,琢磨着如何打开突破口。老乡亲富,关键看支部。赵立平把强化基层党组织作为突破口,着手完善村里的规章制度,建起“党建”图书角,用“党建群”把党员联接起来,并丰富党员教育活动,让全体党员做到思想上清晰、政治上坚定、行动上自觉。为带领村民脱贫致富强的“核”。在党建引领脱贫攻坚工作的同时,赵立平也非常重视丰富村民精神文化生活。(下转第二版)

